

Sopronkövesd község Önkormányzata

SOPRONKÖVESD

Kossuth L. u. 77.

9483.

(Tel.: 99/536-000)

1-7/2021.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült 2021. december 2-án, a sopronkövesdi Községháza emeleti dísztermében, a helyi Képviselő-testület által tartott közmeghallgatásról.

<u>Jelen voltak:</u>	Fülöp Zoltán	polgármester
	Kecskeméti Szilveszter	alpolgármester
	Csigó Géza	képviselő
	Deák Máté	képviselő
	Reisz Lajos	képviselő
	Szalaiiné Rózsa Katalin	képviselő
	ifj. Reisz Lajos	képviselő
	Olaszyné Fülöp Anita	aljegyző
	Ozsáanna Ramóna	jegyzői referens

A közmeghallgatáson 12 fő érdeklődő vett részt.

Fülöp Zoltán polgármester köszöntötte a közmeghallgatáson megjelenteket. A határozatképesség megállapítását követően a jegyzőkönyv vezetésére Ozsáanna Ramónát kérte fel. A közmeghallgatásról készült jegyzőkönyv hitelesítői Szalaiiné Rózsa Katalin és Deák Máté, melyet a Képviselő-testület elfogadott. Fülöp Zoltán polgármester az ülés napirendjére az írásos meghívó szerint tett javaslatot.

A Képviselő-testület egyhangú, 7 igen szavazattal az alábbi határozatban elfogadta az ülés napirendjét:

108/2021. (XII.02.) önkormányzati határozat

Sopronkövesd község Önkormányzatának Képviselő-testülete
a 2021. december 2-i közmeghallgatás napirendjét az alábbiak szerint
fogadja el:

NAPIREND:

- 1. Sopronkövesd község Önkormányzatának beszámolója a 2021. évi működésről, valamint a 2022. évi tervek***

2. Tájékoztatás a COVID-19 helyzetéről és a megelőzés további lehetőségeiről

3. M9-es elkerülő út sopronkövesdi nyomvonala

Határidő: azonnal

Felelős: Fülöp Zoltán polgármester

1. napirendi pont: Sopronkövesd község Önkormányzatának beszámolója a 2021. évi működésről, valamint a 2022. évi tervek

Fülöp Zoltán polgármester elmondta, hogy jogszabályi kötelezettsége a Képviselő-testületnek, hogy közmeghallgatás keretében kerüljön sor a lakosság tájékoztatására. Tájékoztatta a hallgatóságot arról, hogy idei évi nagyobb fejlesztés volt a Liliom utca útépítése 2 ütemben, mely 2 Magyar Falu Program pályázati lehetőség keretében létesült. Így a Liliom utca feléig sikerült szilárd burkolattal eljutni körülbelül 10-10 millió forintért, még 2 szakasz útépítése árokfedéssel van hátra az utca tekintetében. Szintén Magyar Falu Program által lesz még idén új kerítés az Óvodában a kisajátított fűrésztelep részen, illetve napelemekkel bővült az Óvoda, mely együtt 10 millió Forint nagyságrendű beruházás volt. BM-es pályázat keretében került sor az Akác utca felújítására; szilárd burkolatú járda felújítására és csapadékvíz elvezetését szolgáló vízvezető létesítmény felújítására árokfedéssel. Úgy látta, hogy annak érdekében, hogy a most elkészült útszakaszt a rongálástól meg lehessen védeni a főútról való lezárása vált szükségessé, melyet a képviselő-testület szeretne véglegessé tenni. A Lajos majori dűlőútnál, a Lendvay szervíznél ki –és be lehet jutni az utcába, illetve tegnap értesült róla az önkormányzat, hogy a külterületi utak felújítására vonatkozó pályázat hiánypótlását elfogadták, így már csak a pályázat elbírálása van hátra, amely lehetővé teszi az említett Lajos majori dűlőút felének aszfaltos felújítását, a másik felének az új murvás útalapjának kialakítását.

El kívánta mondani, hogy további fejlesztések voltak 2021. évben a Kotecsi vendégháznál 2 napozóágy beszerzése 800.000 Ft értékben pályázat útján, a legnagyobb fejlesztés pedig talán a Franciska lakópark, ahová azok tudnak építkezni, akik a teljes vételárat kifizették. A múlt hónapban viszont sajnos volt egy telek tekintetében lemondás, így a magasabb áron való újra értékesítése mellett döntött a képviselő-testület, mivel a helyi ingatlanár piacon is megfigyelhető az ingatlanok vételárának drasztikus növekedése. Megjegyezte továbbá, hogy a Franciska lakópark közművesítése jól halad, a gáz kivitelezése folyik, a víz és szennyvíz készen van, a csapadékvíz elvezetése várhatóan december után is még folytatódni fog, ugyanis külön

engedély kellett a Kardos-ér miatt, mivel az Natura2000-es vízforrás, illetve nagyobb átmérőjű csapadék levezető csöveket igényel a lakópark a mérete miatt.

Arról tájékoztatta a megjelenteket, hogy 2 TOP-os pályázat van folyamatban. Az egyik a Bölcsőde épületének kivitelezése, mely esetében pótigénnyel élt az önkormányzat az építőanyag áremelkedése miatt, ezért a képviselő-testület a költségvetést 2 ütemre szedte. A munka jól halad, jövő nyárra el is készül. Azonban további pályázati forrást kell találni a berendezések beszerzésére. A másik TOP-os pályázat a Turisztikai pályázat, mely 3 elemből áll. Az egyik a Mese –és tanösvény kialakítása esetében a kivitelező kiválasztásra került, a munkaterület átadásra került és március közepéig kell megvalósulnia. Murvás út kerül kialakításra, illetve játszópark állomásokkal, táblákkal. A Margaréta utca – Füles utca út, járda és kerékpárút, valamint a Látogatóközpont tekintetében jelenleg a 3. körös közbeszerzési eljárás van folyamatban, sőt a Látogatóközpont kivitelezése tekintetében pótigényt is kellett benyújtani a magas árajánlatok következtében.

Szólt arról, hogy személyi változások is voltak ebben az évben: Ozsánna Ramóna új munkatársként erősíti a Közös Önkormányzati Hivatal állományát immár állandó jelleggel, Simon Tamara programszervezőként tevékenykedett 1 évig az önkormányzatnál, az ő pótlására került felvételre Tóth Zsuzsanna sopronkövesdi lakos, aki beiskolázásra kerül kulturális szakembernek, illetve Kalmár Erika, aki Budapesten egy minisztériumban dolgozik kötetlen munkaidőben, megbízási szerződés szerint órákban elszámolva végzi feladatát. Az újságban is az új kolléganők miatt minőségi változást fognak tapasztalni az olvasók. Naptár is elkészült, mely régi sopronkövesdi képeslapokat tartalmaz, illetve mellette az új képekkel, amelyek ugyanolyan beállításban készültek, mint a régiek. A Híres kövesdiek könyvből is szükség volt az utánnyomásra. Azzal folytatta, hogy állományváltozás tekintetében a családi bölcsődében Csomó Csillát Nagy Kornélia váltotta, az Egészségház takarítását pár hónapja Balogh Brigitta végzi, illetve az óvodában 2 távozó is volt, az egyik a kötelező minősítést nem tudta megszerezni, a másik pedig nélküle nem akart tovább dolgozni. Az óvónő hiányt remélhetőleg év vége előtt picivel sikerült megoldani Csilla tanító néni személyével, aki már évek óta végzi az óvodás gyerekek fejlesztőpedagógiai foglalkozását.

Elmondta, hogy az önkormányzat anyagi lehetőségei jelentősen beszűkültek, a Covid-19 miatt elvonásra került a helyi iparűzési adó 50 %-a, illetve érezhető az Autoliv termelésének visszaesése is. Ezek által kevesebb az önkormányzat bevétele, valamint mivel az önkormányzat nettó befizető, önfenntartó. Sajnálatait fejezte ki, hogy jövőre is marad az ilyen mértékű helyi iparűzési adó elvonás. A kisebb települések kompenzáció ugyan megvan, de ez idén is olyan

13 millió forintot jelent, míg évente az államnak közel 110 millió forintot fizet ki Sopronkövesd község Önkormányzata.

Fentiekben már említette, hogy fűrésztelep kisajátítása megtörtént a 41/6 helyrajzi számra vonatkozóan annál, amelyik közelebb esik az óvodához, a 41/7 hrsz-ú ingatlan kisajátítására a Kormányhivatal kötelezte az önkormányzatot, 22 millió forint letétbe is került kisajátítási összegként, azonban mivel póthagyatékot kezdeményeztek rá az eljárás újbóli lefolytatása kicsit megakadt.

Tájékoztatta a hallgatóságot arról, hogy garanciális probléma merült fel a Hársfa utca 1 éves aszfaltozásának garanciális bejárása alkalmával, amit a műszaki ellenőr is megerősített. az alvállalkozó Szombathelyről hozta az aszfaltot és fel is ajánlották, hogy maguk bevizsgálják a saját laborjukban. Azzal folytatta, hogy a képviselő-testület döntése alapján a Széchenyi István Egyetem független laborját kérte fel a vizsgálat elvégzésére, ahol 500.000 Ft-ért vállalták a vizsgálatot. Valószínűleg az a megoldás, hogy vissza kell marni néhány centimétert és újra kell aszfaltozni. Továbbá szólt arról, hogy a Vízmű alvállalkozóját tegnap kereste telefonon, a kivitelező arra hivatkozott először, hogy az 1 éves garancia már lejárt. Ennél az esetben a bontásnál az önkormányzat még nem kért díjat érte, a szabályozás későbbi időpontú. Azért döntött a díj mellett a képviselő-testület, mert így a befolyt összegből 1 vállalkozót lehet felkérni, hogy aszfaltozza vissza, ahol szükséges, azonos minőségben.

Elmondta, hogy az Óvoda zsírfogóját a Vízmű ellenőrizte és jelezte, hogy a szennyeződés mértéke túl nagy, így egy vállalkozóval szerződött az önkormányzat és jövőre egy újat telepít a régi helyére a probléma megoldására.

Örömmel számolt be arról, hogy az egyik futó pályázat az identitás pályázat, aminek eredményét a zászlókat és a rendezvényeket a lakosság már tapasztalta. A turisztikai pályázat is folyik, ezt fentebb már említette, továbbá folyamatban van az új 24 férőhelyes bölcsőde épületének kivitelezése is. Örömhír, hogy a falu gyarapodása olyan édes kötelezettséget is ró az önkormányzatra, hogy idén 3 fővel kellett bővíteni a Szitakötő családi bölcsőde férőhelyét, ugyanis az összes többi feltétel már adott volt hozzá. A Napnyugat Turisztikai Egyesület jóvoltából pedig lehetőség nyílt túravezetői képzés megszervezésére és eszközbeszerzésre is.

Beszélt továbbá arról, hogy az önkormányzatnak vannak jószámmal Európai Unió pályázata is, amelyeknél a fő segítség Deák Máté képviselő. Ezek a projektet angol nyelven folynak többnyire és 5-6 ország vesz rajta részt. Jelenleg elsősorban online konferencia formájában zajlanak az események. Az Efyra pályázat keretében lesz még utazás Olaszországban,

Horvátországban, majd Szerbiában. Az United pályázat során pedig Bukarest volt a konferencia helyszíne.

Az önkormányzat tervei között említette a Bölcsőde megvalósítását és engedélyeinek beszerzését a jövő évben, távlati tervként pedig a Sportcsarnok szerepel, amit azonban már ősre ígértek elkezdni. Az önkormányzatnak pénze nem áll benne, a területet és a közműveket kellene csak biztosítani. TOP Plusz pályázatok beadására nyílik lehetőség rögtön az év elején, aminek keretében a Molnár ház, ha nem kerülne lebontásra, akkor Szőke András elképzelései alapján egy hagyományörző műhelynek tökéletes lenne egy alapos felújítás után. Folytatta, hogy a TOP Plusz pályázat keretében tervezünk az Óvodába egy különálló konyha épületet építeni, valamint egy Térségi Fejlesztő Központ is helyet kaphatna így az Óvoda épületében. Útépítés tekintetében a pályázat során a Dózsa utca új szakaszára és a Szent László egy részére lehetne pályázni. Az önkormányzati épület – Egészségház – energetikai korszerűsítése, napelemmel történő ellátása is cél lehet, valamint a Kossuth utcában parkolók kialakítása árokfedéssel.

Megemlítette még, hogy jövő tavasszal a faültetési pályázat keretében jönnének csemeték a temetőbe.

A kulturális pályázatok között felsorolta a Pót-pünkövesdet, ami identitás pályázatból került finanszírozásra, a Gasztropikniket, ami Interregből. Az identitás pályázatból elindult piknik kosaras koncerteket jövőre is tervezünk, a rá vonatkozó pályázatot beadásra került Térzene pályázatra, ami által 30 koncert kerülhet megszervezésre. Szólni kívánt még arról, hogy testvértelepülési kapcsolatai is vannak a településnek: a vajdasági Tóthfalu, ahol új a polgármester és a Covid-19 eddig nem segítette a kapcsolatápolását, de reménykedik benne, hogy beindul a kapcsolat lassan. A másik a felvidéki Alsóbodok település, amivel szoros a testvértelepülési kapcsolat, a nyáron közös tábor megszervezésére is sort került a gyerekeknek. Megemlítette, hogy Mezőkövesd 12 év után újra megrendezte a Kövesdek találkozóját a nyáron, a következőt szeretné, ha a település rendezhetné meg, így pályázatot nyújtott be rá az önkormányzat. Medinával is jó a kapcsolat, a tambura zenekaruk játszott az Idősek napján, jövőre is lefoglalták őket. A jövőbeli pályázatoknál is az önkormányzat igyekszik figyelembe venni a testvértelepülési kapcsolatok erősítését. Pályázatot dolgoztak ki a bodokiakkal a hagyományörzést állítva a fókuszba, farsangi ünnepkör lenne bemutatva Kövesden, a húsvéti pedig Bodokon.

Elmondta, hogy a Homokluk napelemparkjánál a napelemek annyira megdrágultak, hogy még nem kerültek kihelyezésre, a terület értékesítve van, engedélye van, de jelenleg áll az ügy.

Arról tájékoztatta a jelenlévőket, hogy 22 új telek került az évben értékesítésre és ez a település lélekszámában növekedést jelentett. A telkesítést azonban a képviselő-testület jelenleg nem kívánta folytatni anyagi források hiányában.

Bogdán Krisztián arra kérdezett rá, hogy a Hársfa utca öblének szilárd útburkolata mikor lesz egységes. Azt is megemlítette, hogy a maradék aszfalt is le lett rakva oda.

Fülöp Zoltán polgármester a jelenlévőket tájékoztatta, hogy az érintett területre volt lehetőség, az a szakasz viszont már kétszer annyiba került volna. Az első ütem az előző polgármester ideje alatt került kialakításra, ezidáig ennyire volt lehetőség a pályázati összegekből. Továbbá kifejtette, hogy ennyi volt a maradék aszfalt szerencsére és ez által legalább nem sáros az az útszakasz, murvás alapja van az útnak, ami szerinte megfelelő.

Bogdán Krisztián tovább folytatta a kérdését azzal, hogy tervbe van-e a kimaradt szakasz aszfaltozása.

Kecskeméti Szilveszter alpolgármester válaszolt rá, miszerint az önkormányzatnak jelentős önereje nincs, nincs akkora tartaléka sem, mint régen, hogy ez a fejlesztés jelenleg meg tudjon valósulni.

Bogdán Krisztián megemlítette, hogy bár murvás alapja van az útnak, azonban víz áll benne folyamatosan.

Fülöp Zoltán polgármester azzal válaszolt rá, hogy 3 családról beszélünk azon a részen, de az egész utca aszfaltozásának megvalósítása nagyobb közösségi érdeket képvisel. Az elején már említette, hogy erre volt pályázati lehetőség, összeg. Ha visszkapja a falu az adóit, akkor lesz lehetőség megvalósítani azt a szakaszt is.

Borza Ottó kérdést tett fel arra vonatkozóan, hogy mennyi az önkormányzat bevétele?

Kecskeméti Szilveszter alpolgármester emlékei szerint 406 millió forint.

Fülöp Zoltán polgármester hozzátette, hogy ebből gazdálkodik ki az önkormányzat mindent, a közvilágítást, óvoda és családi bölcsődék fenntartását, az önkormányzati feladatokat.

Megemlítette, hogy az idén is megemelte az árait a Rábakész – a konyha üzemeltetője –, azonban az önkormányzat jelen veszélyhelyzetben viszont nem emelheti a térítési díjakat, így jelentős havi mínuszokat kell kifizetni. Folytatta, hogy az óvodában amúgy is nagy probléma, hogy az ingyenes étkezők tekintetében nem mondják le a szülők az étkezést, amit az önkormányzatnak viszont feleslegesen ki kell fizetni.

Borza Ottó erre azt vetette fel, hogy azt az ételt, amit nem esznek meg a gyerekek, ha már ki van fizetve lehetne a rászorulóknak adni, majd azt tette hozzá, hogy az utak minőségi problémáit a műszaki ellenőrnek kéne kezelni. Rákérdezett, hogy lesz-e favágás a kerékpárút folytatásánál, illetve a 84-es főút lesz-e felújítva?

Fülöp Zoltán polgármester felelt rá, hogy néhány helyen sor kerül favágásra, továbbá CKT szegély lesz lerakva, 2,75 cm a minimális szélesség, valamint a csatornabekötés is megoldódik. Azzal folytatta, hogy a gyorsforgalmi út megépüléséhez tett egy olyan feltétellel hozzájáruló nyilatkozat, amelyben jelezte, hogy a 84-es főút állapotára ráfér a felújítás. Már próbált utána menni a kérdésnek, a Magyar Közút tájékoztatása alapján költségvetésében nem áll rendelkezésre megfelelő összeg erre, csak foltozni tudnak jelenleg. Megjegyezni kívánta, hogy az országgyűlési képviselőnek is jelezte a problémát.

Borza Ottó felvetette, hogy az új utakon rázókö kellene.

Fülöp Zoltán polgármester megköszönte a felvetést és elmesélte, hogy előző nap a Rendőrségen részt vett az évi közbiztonsági beszámolón, ahol jó példaként említették meg inkább egy fix traffibox telepítését, amit le lehetne gyártani. Célszerű lenne a falu mindkét bevezető szakaszán letenni egyet. Évközben volt megkeresés a forgalomlassításra, azonban hangsúlyozta, hogy a 84-es főút a Magyar Állam tulajdona és a Közút a kezelője.

Borza Ottó balesetveszélyesnek tartja a hídfejeket, betontömböket.

Fülöp Zoltán polgármester erre azt válaszolta, hogy nyergesvontatók használták rendszeresen az utat és szétrnyomták azt. Az Akác utca félig állami terület, a kanyartól csak az önkormányzaté. Volt rá példa, hogy a darusautók leszakították a vezetőkeket, valamint az autók túlsúlyosan közlekedtek.

Borza Ottó azt fűzte hozzá, hogy azért van ez, mert nincs szegély.

Fülöp Zoltán polgármester válaszában azt mondta, hogy most már van. Elmesélte, hogy a TAEG vezérigazgatója is nehezményezte az ügyet, de megbeszéltek, hogy a dűlőúton megfelelően meg lehet közelíteni az utcát, illetve a kukásautóval is előzetesen egyeztetve lett a lezárás.

Borza Ottó azzal reagált erre, hogy biztonsági szempontból a tűzoltóautónak sem jó, mert nem tud bemenni.

Fülöp Zoltán polgármester egy soproni példával válaszolt rá, hogy ameddig a Batthány utcában olyan a helyzet és a tűzoltóautónak ott is meg kell oldani a bejárást, addig itt is megfogja. Majd megismételte, hogy a Lendvayék felől bármelyik autó be tud menni, továbbá pályázat van rá, hogy zúzalékkal megterítsék. Állami ingatlanokra is lehetett pályázni a Magyar Falu Program keretében, az igény beadásra is került, de nem támogatták a pályázatunkat.

Borza Ottó arra kérdezett rá, hogy a templom felújításához az önkormányzat hozzájárul-e? A forgalom nagysága és a súlyosjárművek miatt szükségessé válna a homlokzat felújítása, a járda térkövezésének állapota is megromlott.

Fülöp Zoltán polgármester elmondta, hogy 3 vagy 4 éve az önkormányzat felajánlotta, hogy felújítja a templomot, valamint az állványozás költségét is vállalja, mert egy pályázat keretében lehetőség volt rá. Az akkori templomi képviselő-testület indoklás nélkül elutasította. A templom felújításának költsége olyan magas lenne, hogy jelenleg az önkormányzatnak nincs erre fedezete, akkor volt rá pályázati lehetőség, akkor kellett volna azt kihasználni.

Borza Ottó arra kérte a képviselő-testületet, hogy mérlegelje, hogy hozzájáruljon a templom felújításához.

Fülöp Zoltán polgármester sajnálatát fejezte ki, hogy az önkormányzat és az egyház között a kapcsolat szinte nulla, bár többször leült az atyával beszélni, de azóta elutasított minden meghívást.

Borza Ottó azt mondta, hogy ez nyilván egy folyamat következménye.

Fülöp Zoltán polgármester megemlítette a játszótér kérdését, az egyházközség mindig megemlíti, hogy oda adta a területet és nem kért érte semmit, viszont a fészer körüli területet nem kaptuk meg és az nem kerül lekaszásra, sajnos fel kellett az egyházközösséget szólítani rá. Másik példaként említette a védett sírhelyeket, még pedig azt, hogy 2 darabhoz az atya úgy nyúlt hozzá, hogy engedélyt sem kért hozzá, pedig önkormányzati tulajdonban vannak és helyi védettséget élveznek.

Azzal folytatta, hogy a stáció kerül elhelyezésre a kápolnánál, amire a TAEG engedélyét meg is szerezték. Az önkormányzat újíttotta fel a kápolnát és elintézte, hogy a tulajdoni lapon is feltüntetésre kerüljön. Azonban tudomása szerint ki lett prédikálva a templomban, hogy az nem egy felszentelt stáció lesz. Azt vette fel, hogy ha a másik oldalról nincs fogadóképesség, addig az önkormányzat sem tud sokat tenni.

Mihócza István hozzászólásában kifejtette, hogy a stáció nem egyházi területen van, így nem kell az egyháztól engedély. Véleménye szerint májusban fel lett dobva a labda a megbékélésre, de elutasítás van az egyház részéről. Mindenre van engedélyük és két hét múlva kész lesznek a stációképek. Megnyugtatta a jelenlévőket, hogy ne aggódjon senki a képek nem maradnak felszenteletlenül.

Fülöp Zoltán polgármester rákérdezett, hogy a képviselő-testület nevében van-e lehetőség még egy kép szponzorálására.

Mihócza István azzal válaszolt, hogy karácsonyig bárkinek lehetősége van, hogy beszálljon. A 14. kép az közös lesz.

Borza Ottó az előzőekben elmondottakhoz azt kívánta hozzátenni, hogy bár már nem az egyházi képviselő-testület tagja, de azt tudja, hogy a játszótérhez ki lett alakítva egy vizesblokk, amit az önkormányzat finanszírozott meg, tehát ott tovább lehetne menni a fűnyírással. Örömmel említette meg, hogy az Agghegy szépül, azonban a vadkár nem növeli az Agghegy értékét. Megkérdezte, hogy van-e erre pályázati lehetőség.

Fülöp Zoltán polgármester úgy válaszolt, hogy a zártkerti utak felújítása pályázat keretében lett volna lehetőség vadkerítés telepítésére, azonban vita már folyt erről lakossági szinten, hogy be kell-e keríteni Agghegyet.

Borza Ottó rákérdezett, hogy az Agghelyre a közművek felvitelét tervezi-e az önkormányzat.

Fülöp Zoltán polgármester kitért arra, hogy az önkormányzat nem kívánja felvinni az közműveket az Agghegyre, mert akkor üdülőterület lesz belőle. A képviselő-testület továbbra sem támogatja, hogy kizárják a falut az Agghegyről.

Borza Ottó további kérdése az volt, hogy kisbuszra nem kíván-e pályázni az önkormányzat?

Fülöp Zoltán polgármester elmondta, hogy a testület viszonylag egységes állásponton van ezen a téren is, a 9 fős kisbusz, amire lehet pályázni, nem kihasználható, magasak viszont a fenntartási költségei és egy sofőr is kellene hozzá.

Borza Ottó kifejtette, hogy a településnek nincs egy különálló kultúrháza, ami sajnálatos dolog, ami már 10 év problémát okoz.

Fülöp Zoltán polgármester tájékoztatta a jelenlévőket, hogy még az előző jegyző ideje alatt akarták kivinni a Polgármesteri Hivatalt ebből az épületből és akkor ebből az épületből lehetett volna kultúrház. Területet sajnos nem találtak egy új kultúrházra. Elmondta, hogy pályázati lehetőség volt néhány éve a Grófnő üresen álló magtárát lehetett volna átalakítani. Ez egy 100 %-os intenzitású EU-s pályázat volt, ami által 4 szinten valósulhatott volna meg a kultúrház, de sajnálatos módon a Grófnő egyszer csak elzárkózott. Folytatta, hogy utána pedig az volt a terv, hogy az Alkotóházat csinálják meg, majd a sportcsarnok irányába indult el a testület, hogy több főt le lehessen ültetni.

Az 1. napirendi ponthoz további hozzászólás nem volt.

2. napirendi pont: Tájékoztatás a COVID-19 helyzetéről és a megelőzés további lehetőségeiről

Fülöp Zoltán polgármester megköszönte dr. Erdélyi Miklósnak, hogy eljött és átadta neki a szót.

dr. Erdélyi Miklós örömét fejezte ki, hogy mióta 2 éve átadták az Egészségházat először van

nagyobb közönség előtt. Kifejtette, hogy jó látni, hogy fejlődik a falu, hiszen tavaly március óta eléggé megváltoztak a körülmények. Elmondta, hogy a polgármester úr jelezte, hogy kevés az információ a faluban a számok tekintetében. Ma 187 ezer az országban az aktív beteg van, akiket pozitív teszt után a házi orvos bejelentett az ÁNTSZ-nek. Elmondta, hogy a járvány alatt sopronkövesdi lakost nem veszítettek el a praxisában, azonban a praxisa 1200 főt tartalmaz, tehát nem az egész települést. Elképzelhetőnek tartja, hogy az új lakosok nem hozták ide át a TAJ-ukat, illetve az Autoliv folyamatos változó állománya is közrejátszik a létszámban, valamint Dr. Ölbei Ferencnél is sokan vannak a faluból.

Örömmel számolt be róla, hogy az országos átlag 30 fő aktív beteg házi orvosonként, azonban neki csak 15 fője van jelenleg és közülük senki sincs kórházban. Szeptemberben ez a szám nagyon magas volt. Azzal folytatta, hogy az átoltottság 60 % körül van, ami megfelel az országos átlagnak. Elmondta, hogy múlt év novemberében sokkal több volt a súlyos beteg, most is vannak, azonban a tüneteik sokkal enyhébbek és ez menti meg a kórházakat az összeomlástól. A nagylózsi szociális otthon lakóiból tavaly sok volt kórházban, de most az átoltottság miatt senki sincs.

Kifejtette, hogy ez már nem ugyanaz a világ, amiben régen éltünk, hiszen most nap, mint nap találkozunk a vírussal, az alapellátás alapjaiban változott meg ezáltal. Véleménye szerint az egészségügyi ellátás a TÉR rendszer bevezetése miatt nem omlott össze, a digitalizáció és a személyes találkozások visszaszorítása jelentette a kiutat a vírusból, ez azonban szükséges volt, hogy tudják tartani a színvonalat. Fontosnak tartja, hogy ügyfélkapus elérhetőséggel rendelkezzen minden beteg, mert ez leveszi a házi orvosról a terhet. Biztos benne, hogy a változások hoztak a rendszerbe pozitív változásokat, szinte csak időpontra fogadnak betegeket, a légúti betegeket nem kell személyesen fogadni, ha nem súlyosak a tünetek. Telefonos kapcsolattartással ki lehet váltani a személyes konzultációt, ezt sokan belátták, hogy jó, mert nem kell ott ülni a váróban. Nagyon hálás a betegek megértéséért. Továbbá szerinte az is biztonság, hogy ha időpontra jön valaki, akkor fel lehet készülni az adott páciens problémáira. Hozzátette, hogy a kolléganői sokat levesznek a válláról, illetve laptopot kellett vásárolnia, hogy haza is vigye a munkát, mert a munkaideje így is másfél éve jócskán meghosszabodott, de a szakmai elképzeléseiből ennek ellenére is sokat sikerült megvalósítania. Azzal folytatta, hogy jogszabályok mentén dolgoznak, változott a veszélyhelyzet kezelése a módszertani útmutatók által, a honlapokon minden hasznos információ rendelkezésre áll. Hangsúlyozta, hogy az oltás, maszk, távolságtartás hármas a kiút a vírushelyzetből, a tömegrendezvények csak a járvány terjedésének kedveznek, ez csupán matematika. Nagy a körzete az otthon miatt és 2

asszisztenssel dolgozik, ami nem megszokott a környéken, de így is folyamatos a munka, egy telefonjuk van csak, ami nem bírja néha a terhelést, mivel folyamatosan csörög, de mindenkit visszahívnak, akinek ígérnek. Ezért próbálják propagálni az e-mailes kapcsolattartást. A saját mobilja is nyilvános, ha sürgős esetről van szó. Sajnálatát fejezte ki arra vonatkozóan, hogy az oktatásügy még mindig nem tudott megoldást kitalálni az igazolások hatékonyabb elfogadására, mivel teljesen felesleges dolognak tartja, ami viszont sok időt vesz el a napi munkából. Értelmetlen adminisztrációnak tartja, a szülő 3 napot amúgy is igazolhat. Emondta, hogy ilyen körülmények között egyszerű hibázni, mely nagyon nagy terhet nyom rájuk. Ha a Jézuskától kérhetne valamit, akkor az az lenne, hogy kérne még egy asszisztentst.

Fülöp Zoltán polgármester rákérdezett, hogy a védettségi igazolványokat nyilvántartják-e helyi szinten.

dr. Erdélyi Miklós azt válaszolta, hogy ebben az ügyben nem járatos.

Mihócza István kérdést tett fel arra vonatkozóan, hogy a korábbi vírusokat hogy tudunk kivédeni.

dr. Erdélyi Miklós elmondta, hogy ilyen vírussal még nem találkozott a tudomány és csak szaladnak utána. Szerinte túlzott elvárás volt az oltás illetve, hogy a lélegeztetőgép menti meg az embereket. Sajnos az oltás idővel veszít a hatékonyságából és újból be kell adni.

Csigó Lajos ezt a gondolatot folytatva kérdezte, hogy mennyi oltás kell akkor még.

dr. Erdélyi Miklós válaszában kifejtette, hogy ez majd szép lassan be fog épülni az életünkbe a folyamatos oltakozás. Körülbelül 4 hónap a védettsége az oltásnak, az oltás 1 páncél, azonban idővel elvékonyodik.

Deák Máté képviselő aziránt érdeklődött, hogy a gyerekek oltásától van-e félnivalója a szülőknek.

dr. Erdélyi Miklós elmondta, hogy a Pfizer a világ legnagyobb gyógyszergyártója, mindig előbbre vannak és már több százezer gyerek beoltása után jött az a tapasztalat, hogy szükséges

a gyerekek oltása is, hisz elsősorban ők vannak nagyobb közösségben, illetve ők azok akik hazaviszik a vírust.

Szalai Rózsa Katalin képviselő arra próbált rávilágítani, hogy a gyerekek immunrendszerének nem jobb-e, ha átveszik rajta és ez által a saját szervezetük ellenanyagot termel.

dr. Erdélyi Miklós úgy fogalmazott erre, hogy tud olyan családról, ahol a gyerek többször is elkapta a vírust és tovább terjedt az egész családra.

Szalai Rózsa Katalin képviselő jelezni szeretne volna, hogy a betegek többsége idős, aki nem számítógéptudó, illetve nincs is sokaknak. Továbbá teljes elismerését fejezte ki a vírushelyzetben történő helytállásért.


A 2. napirendi ponthoz további hozzászólás nem volt.


3. napirendi pont: M9-es elkerülő út sopronkövesdi nyomvonala

Fülöp Zoltán polgármester elmondta, hogy már korábban, 2019-ben és 2020-ban is észrevételt tett a nyomvonal tekintetében, de érdemi választ akkor sem kapott. Tájékoztatva a hallgatóságot, hogy az elmúlt hónapban felkérte Ozsánna Ramóna jegyzői referenst, hogy érdeklődjön a témában, aki 2 helyre is küldött e-mailes megkeresést az M9-es nyomvonal tekintetében. Elmondta, hogy azt a választ kapták, hogy az Innovációs és Technológia Minisztérium megbízásából elkészült egy koncepció (térségi közlekedésfejlesztési terv) egy lehetséges külső 2x2 sávós közúti közlekedési folyosóról, amely a nyugati – déli – keleti országrészt is felölelő közúti „gyűrű” távlati hálózatot alkotó elemeinek vizsgálatáról szól. A dokumentáció tekintetében a szakpolitikai döntés folyamatban van. A tervezett fejlesztés tehát a koncepcionális tervezés szakaszában áll, ahhoz pontos feladatmeghatározás és forrás jelenleg még nem kapcsolódik.

A 3. napirendi ponthoz kérdés, hozzászólás nem volt.

Fülöp Zoltán polgármester megköszönte a közmeghallgatáson történő megjelenést, a közmeghallgatást bezárta.


Fülöp Zoltán
polgármester


Olaszyné Fülöp Anita
aljegyző

A jegyzőkönyvet hitelesítjük:
Sopronkövesd, 2021. december 13.


Szalainé Rózsa Katalin
képviselő


Deák Máté
képviselő